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Apstrakt 

 

Discipline razvoja i primene matematičkih, statističkih i računarskih tehnika na 

istraživanja podataka u biološkim naukama, jednim imenom nazvane bioinformatika, imaju 

izrazito interdisciplinaran karakter i zahtevaju dobro poznavanje i matematičke teorije koja 

leži u osnovi metoda koje se koriste, kao i biologije i različitih bioloških fenomena koji se 

istražuju. To čini obrazovanje naučnog i stručnog kadra iz oblasti bioinformatike veoma 

složenim procesom, koji je u Srbiji tek u povoju. Sa druge strane, potrebe za ovim kadrom 

rastu iz dana u dan. Jedan od načina podizanja istraživačkih kapaciteta u oblasti 

bioinformatike, sem formalnog sistema obrazovanja, jeste i uključivanje u aktivnosti koje se 

sprovode u okviru COST akcija sa odgovarajućim temama. 

COST akcije su mehanizam pomoću koga EU omogućava i podržava međunarodnu 

naučnu saradnju u različitim oblastima. Njihova dinamika i način funkcionisanja čine ih 

jednim od najjednostavnijih instrumenata ovakvog tipa. Glavne aktivnosti COST akcija su 

radni sastanci, treninzi i kratkotrajne naučne posete. Prijavljivanje i učešće u aktivnostima je 

relativno jednostavno, a same aktivnosti su fokusirane na određene teme, koje svako može 

sam da odabere i uskladi sa svojim oblastima istraživanja. 

U okviru ovog izlaganja biće prvo predstavljene COST akcije uopšte, a zatim i dve 

COST akcije iz oblasti NGS (Next Generation Sequencing) tehnika, obrade podataka i 

primena. Prva od njih “Next Generation Sequencing Data Analysis Network” je upravo 

završena, ali je izuzetno značajna zato što se bavila NGS tehnologijom sa stanovišta 

matematike i računarstva, te je kao svoje rezultate najavila izdavanje jednog sveobuhvatnog 

priručnika za upotrebu NGS softvera i metoda. Takođe, ova akcije se bavila načinom 

edukacije bioinformatičara, pa je i u tom smislu dala veoma korisne smernice na koji način je 

efikasno da se ta edukacija sprovodi. Posebno, veliki broj materijala sa različitih konferencija 

i radionica je i dalje dostupan sa sajta ove akcije. Druga akcija, pod nazivom “Application of 

next generation sequencing for the study and diagnosis of plant viral diseases in agriculture”, 

je tek započela u martu 2015. Ova akcija stavlja akcenat na primenu NGS tehnologije u 

poljoprivredi, pa su i njene aktivnosti podeljene u, sa jedne strane, bioinformatičke aktivnosti 

koje razvijaju samu tehnologiju, i, sa druge strane, aktivnosti koje se bave primenama u 

biološkim naukama. Osim predstavljanja samih akcija, u okviru predavanja biće predočeni i 

konkretni primeri kako učestvovati u COST akcijama. 

 

 

 
 

 


